

“铁腕”仇和担任江苏省副省长后，分工被称为“烫手山芋”的部门

“最富争议市委书记”的副省长轨迹

调任昆明市委书记的他，引发会给“温和的昆明”带来什么的猜想



任江苏省副省长期间

备受关注的分工 “仇和接手的显然是‘烫手山芋’，其前景已不言而喻”

尽管2006年1月，仇和担任江苏省副省长，但直到当年4月，才卸任宿迁市委书记。

2006年4月19日，江苏省长副省长分工被明确，仇和负责城乡建设、交通、环保、安全生产、人防地震、民族宗教和苏北发展协调工作。

这一分工迅速被各方解读。有人认为，环保、安全生产固然重要，但经常会为经济发展让步，而一旦出事，分管领导又往往成问责对象；人防地震、民族宗教工作亦是稳态工作；而城乡建设和交通虽重要，但副省长能发挥的作用往往有限。

而在江苏官场，更多人却意识到仇和正处在一段新路程的起点。来自内部的资

料说，就在仇和当选副省长的省人大会议上，省人大从代表提出的600多件议案和建议中挑选了8件，由省人大常委会领导分别重点督办，而其中竟有3件和仇和分工范围有关：“关注民生，加强水源保护立法和执法力度，确保生活饮用水源的安全”“关于加大财政投入、加快环境治理基础设施建设的议案”“关于促进污水场污泥资源化利用的建议”。

当时，江苏省委党校一位教授认为：“仇和接手的显然是‘烫手山芋’。还有不到两年就要召开十七大，党委、政府都将面临换届，仇和此时此刻被推上如此重要的岗位，其前景已不言而喻。”

人大代表的印象

“他的发言经过了认真调研和准备，说话十分实在，态度十分诚恳”

在仇和当选副省长的省人大会议上，常州代表团的戎林海等10位代表联名提交了“关注民生，加强水源保护立法和执法力度，确保生活饮用水源的安全”的议案。

南京代表团的阚静等10位代表同时提出“关于加强我省沿江城市水源水的管理建议”议案。

这两个议案提出的背景正是2005年11月、12月的松花江水污染事件和广东北江污染事件。

会议结束之后，当时负责省人大常务工作的副主任王武龙，将戎林海等人的议案列为亲自督办，该议案也成为当年的第

0001号议案。

这两件议案被移交给省政府办理，并限定在6个月内将办理情况向省人大常委会作出报告。其后不到3个月，戎林海等人被请到南京，参加由省人大召集的议案督办会。

戎林海记得，那次仇和亲自到会，向代表们介绍全省水资源保护的情况，与代表们一道研究目前饮用水源保护的对策及方法。尽管仇和是按照讲稿发言，但戎林海发现，他还是经过了认真的调研和准备，说话十分实在，态度十分诚恳。此后，江苏环保领域不断出现新动向。

太湖蓝藻危机

提醒官员：“老大难，老大重视就不难，这次老大终于重视了”，在治理方面举措不断

2007年5、6月间发生的太湖蓝藻危机，则给仇和提供了一次施展拳脚的机遇。

在一次内部会议上，仇和提到，太湖蓝藻危机实际上为环保部门大力推进水污染防治工作创造了极好的契机，水污染问题虽然是个老大难问题，但是，“老大难，老大难，老

大重视就不难，这次老大终于重视了”。

他的言下之意是提醒在场官员，有了高层的重视，再难的问题都可以解决。常州市一位在场官员事后回忆，当时他周围的好几个人都相视一笑。

其后，仇和在治理太湖污染方面的举措不断推出。7月7日下午，在300多位省、市、县、乡四级主要负责同志的见证下，苏、锡、常、镇、宁五市的市长与仇和分别签订了《“十一五”太湖水污染治理目标责任书》。时任省委书记李源潮提出，要铁腕治理太湖污染，污染源的工厂必须关闭，高污染的产业必须淘汰，要实行最严格的环保标准，最严厉的整治手段，最严密的监控体系。

“强”

仇和对数字如数家珍，有人清楚记得，在谈及全省花两到三年时间关闭小化工厂时，仇和放下讲稿，要求苏州、无锡、常州、镇江四市提前完成关闭任务，他当场将各市化工企业的总数、计划关闭的企业数量及其占总数的比重等数据一一背出，其间毫无停顿，令听者面面相觑。

担任副省长之后，仇和的各种思考所得必须通过向上提建议的方式，才能转变为实实在在的决策。在这两年间，仇和似乎不仅提出了很多建议，而且屡被采纳，当地政情人士认为，仇和的“说服能力”亦不输别人。

“和”

无论是对省环保厅、建设厅的主官，还是对不在自己分管领域的部门官员，仇和总不忘先强调：“你们才是这方面的专家”，言必称“请教”。

看到这一点，更多的人相信这样的说法：“仇和在改革上看似特立独行，但始终很好地遵守着体制内的游戏规则，‘比如，他对事很严肃，对人则极具亲和力，跟省里职能部门都保持着充分的沟通。’”

仇和也会展示其幽默诙谐。即使在太湖危机那样的紧张氛围中，仇和亦不忘在讲话间歇讲一两个笑话调节气氛。

一位与会官员回忆说，在谈到太湖围网养鱼问题时，仇和突然将话锋转到了螃蟹的胆固醇问题上。他说，他曾向渔业部门专家请教，得知苏、锡、常的螃蟹吃的是螺蛳、河蚌、小鳝鱼，全是荤的，而宿迁洪泽湖螃蟹的食物中却有30%是萝卜、山芋等素食，因为宿迁生活水平低，所以宿迁螃蟹胆固醇也低。严肃的会场上第一次响起了笑声。

仇和昆明履新“语录”

“从现在开始，我愿做一名合格的纤夫，与昆明各族人民一道，心往一处想，劲往一处使，拉动昆明市这艘‘巨轮’快速平稳前行。”

“我到昆明工作，人地两疏，和大家无亲无故；从未共事过，与大家无恨无怨；只身一人，无牵无挂；所以，工作一定能无恃无畏。”

“形成一个新的冲击波，扫除一切阻碍发展的思想障碍，清除一切影响发展的制度瓶颈。”

仇和到昆明环保局检查指导工作，提出“治湖先治水、治水先治河、治河先治污、治污先治人、治人先治官”。据《南方周末》

通通有鸟
www.totyou.net

都市健康

专治风湿、类风湿
一天一丸，骨病不犯

达仁堂风湿关节丸系纯中药制剂，组方独特，药效强劲，作用持久，打破了传统药物只能抑制“毒的局面”，风湿关节丸小分子量直达病灶，迅速杀死、清除“病毒”。风湿关节丸的成功诞生，开创了风湿、类风湿关节炎，强直性脊柱炎，痛风治疗的新纪元，其配方合理，疗效独特，其疗效超过了西药类特，控制的治疗模式，避免了西药给患者带来的各种弊端和毒副作用，真正从根本治疗，整体修复，标本兼治，达到愈后不复发的最新境界。咨询热线：61881960（市内免费拨打）

郑州市儿童医院开展“新年献爱心”

免费、半费救助“先心”患儿活动

儿童先天性心脏病发病率在千分之八，严重影响到儿童的生长发育和未来，及早手术可以达到根治的目的，但很多家庭因贫困而无力治疗。目前儿童医院先心病治疗费用：单纯性房间隔缺损、室间隔缺损、肺动脉瓣狭窄超14000元，动脉导管未闭约9000元。为了解决一部分贫困先心患儿看病难的问题，在春节前夕，特举办“救助贫困先心患儿活动”，具体方案如下：

一、救助对象：1、年龄：2—16岁
2、贫困患儿，要求有乡级以上民政部门证明。
3、单纯性心脏病：房间隔缺损，室间隔缺损，肺动脉瓣狭窄，动脉导管未闭。
二、具体办法：1、对所有符合条件的患儿均给予不同程度的优惠：10%的名额费用全免，20%的名额费用减半，70%的名额费用八折优惠。
2、按报名先后对符合条件者依次通知住院。
3、手术时间：元月下旬至春节前，尽量春节前出院。
4、自即日起开始报名。报名电话：0371-63839941

报名地点：郑州市儿童医院心脏外科病房六楼心外科。

通通有鸟
www.totyou.net

招聘

广告服务热线：63396000 67655128

地址：紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦1610室
陇海西路80号晚报大厦一楼西大厅

郑州晚报分类广告部 河南通有广告有限公司

航海路站、东明路站

高薪诚聘

★广告业务人员 10名

1、有挑战高薪的欲望、学习能力强

2、有无经验均可、应往届毕业生优先

3、底薪 800 元+提成+奖励

东明路站：63382081 13203737853

航海路站：68767738 13623855481

中国金融上市集团

中原区枫叶数码影像图片社

□网络工程师 2人

□操作间工人 5人

□客服代表 5人

□理件工 2人

□财务 2人

□人力资源部经理 1名

67668166、13903865928 陈雨

河南省影视(模特)培育推广基地

★文艺策划：有5年以上工作经验

★模特：女性，1.70米以上

★舞蹈：1.62米以上 ★文员

报名时需携带身份证件原件及复印件，1寸照

片和7寸艺术照各两张。

地址：金水区一街6号院 河南省话剧院四楼东 电话：66216850